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Българският патриарх Даниил отслужи 
молебен по повод откриване на юбилейно 
издание на Седмицата на гората

Негово Светейшество Българският патриарх Даниил отслужи молебен по 
време на откриването на юбилейно издание на Седмицата на гората. 
Молитвеното последование бе отслужено на площада пред Патриаршеската 
катедрала „Св. Александър Невски“, като патриарх Даниил съслужи с Негово 
Високопреосвещенство Неврокопския митрополит Серафим, Негово 
Преосвещенство Мелнишкия епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, 
архим. Йоан – протосингел на Софийска св. митрополия и дякон Ангел 
Воденичаров. Песнопенията бяха изпълнени от смесения хор при 
катедралата с диригент д-р Георги Еленков.

Седмицата на гората през тази година отбелязва 100-годишнина от първото 
провеждане на празника у нас. Събитието е под мотото „Век от вечността в 
създаване, опазване и грижа“.



С молебен, само че преди век, започва и първият „Празник на залесяването“, 
чийто правоприемник е Седмицата на гората.

Разказът за сътворението, който четем в първата глава от първата книга на 
светата Библия предава послание за вечни времена от Бога към нашите 
прародители, а чрез тях и към всички техни потомци – И благослови ги Бог, 
като им рече: плодете се и множете се, пълнете земята и обладайте я и 
господарувайте… над цялата земя (Бит. 1:28). В това първо благословение 
към сътворения от Бога, по Негов образ и подобие, човек се съдържа и 
първата повеля на Твореца към него – да бъде добър стопанин на щедро 
даруваното му богатство, което е заобикалящата ни природа,
каза в словото си патриарх Даниил и изтъкна, че „грижата за природата не е 
само за нас и за нашето съществуване на тази земя, но и наша отговорност 
за всичко онова, което ни е поверено от Твореца за неговото съхраняване и 
предаването му обратно на Бога като наша благодарност за Неговата велика 
милост и всички Негови велики щедрости към нас“.

В тържественото откриване участва и президентът Румен Радев. 
Празничният ден ще продължи в 13:00 ч., в Концертната зала на Централен 
военен клуб, където ще се състои церемония, на която ще бъде връчен приз 
„Лесовъд на годината 2024“.

През целия ден на площада пред храм-паметника „Св. Александър Невски“ 
ще бъдат разположени шатри с тематични изложби, свързани със 
залесяването, стопанисването и опазването на горите, както и с професията 
на лесовъдите. До празника Вход Господен в Йерусалим на площада пред 
храм-паметника ще бъде разположена експозицията „Горичка в количка“, 
която ще предложи за най-малките посетители интерактивни игри, чрез 
които те ще могат да научат повече за гората. Децата ще имат възможност 
да посадят семена, както и да отнесат в домовете си дръвчета.
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